

La guerra se extiende

El conflicto europeo toma nuevo incremento que no es posible calcular hasta dónde alcanzará. Es muy de lamentar que las pasiones no se aquieten de una vez y que la diplomacia no dé con el medio de acabar con esta guerra que tantas miserias acarrea a la pobre humanidad. La voz augusta del Soberano Pontífice predicando la paz de la justicia, no encuentra eco en las inelencigencias de los hombres encargados de regir los pueblos. Dios quiera que un día no lejano esa voz santa logre su nobilísimo intento.

Ahora la guerra ha saltado a la Rusia soviética y en ella toman parte, además de Alemania e Italia, las oprimidas Finlandia y Rumanía, con la manifiesta aprobación de Eslovaquia, Hungría y Bulgaria.

Que el pueblo ruso vive hace años esclavizado por una minoría verdaderamente tiránica que ha ocasionado millones de víctimas, es cosa de todo punto evidente. Que si la guerra liberase a ese pueblo y le diese libertad de conciencia para ajustar su vida a las creencias cristianas en él tan arraigadas y permitiese la evangelización de sus nuevas generaciones criadas en el odio satánico a Dios; sería esto un respiro y una satisfacción universal, no es menos claro y menos deseable. La vida que el soviético ha impuesto a esa nación desdichada, no es humana y debe en conciencia desaparecer. La dignidad humana tiene derecho a oponerse a la duración de una esclavitud material y espiritual tan denigrante y tan irracional.

El Soviet ruso levantó desde sus comienzos la bandera contra Dios y su Iglesia de la manera más descarada y brutal que se ha visto en la historia, y en esa diabólica actitud ha perseverado y persevera hasta el momento presente, como si la razón de su existencia no fuera otra que borrar del mundo hasta la idea remota de la Divinidad. Contra esa política debe alzarse el mundo civilizado y está muy en su punto el repetir con la Iglesia el ruego a Dios, «para que se digne humillar a los enemigos de su Esposa santa».

Maestro consumado el bolcheviquismo ruso para llevar la revolución a los demás pueblos, ha perturbado a Europa entera y ha ensangrentado a más de una nación y ha introducido en otras muchas el desorden más profundo. ¿Qué duda cabe de que Europa entera sentiría satisfacción inmensa si ese peligro universal desapareciera por medio lícitos y justificados?

En nuestra España la guerra contra la Rusia soviética ha producido más que impresión, una exaltación bien comprensible. Está muy fresca la herida profunda de la guerra que derramó a torrentes la sangre española. Tocamos y palpamos lo monstruoso de la devastación nacional llevada a cabo por los marxistas. Oímos el gemir de innumerables familias que de la abundancia han venido a la miseria. Vemos a nuestro Gobierno haciendo los imposibles para ordenar la vida nacional destrozada en su parte económica y en su orden social. Todo eso lo tenemos muy presente y ante los ojos, y cuando nos acordamos de que el factor principal de esa nuestra catástrofe y de esta nuestra ruina ha sido la Rusia soviética que maneja a su sabor la hez de nuestro pueblo y la lanzó contra sus hermanos en guerra fratricida, no podemos menos de alegrarnos de que le haya legado el castigo de la justicia humana y divina, tan merecido.

La prensa de nuestra nación y las manifestaciones de los gobernantes y de la multitud de las grandes ciudades, coinciden en alegrarse de que ese castigo le llegue a la que tanto mal ha causado al mundo y en particular a nuestra Patria.

No prejuzgamos ni nos metemos en las razones que hayan motivado la extensión de la guerra a la Rusia de Stalin y Molotov, pero nos permitimos ver la mano de Dios sobre esos dirigentes que tanto daño han causado a la humanidad y tan sangrientamente han perseguido la idea de virtud y respeto al Criador.

Las últimas noticias nos dicen que Letonia, Estonia y Lituania han sacudido el yugo moscovita apenas han sonado los primeros tiros. Hay para alegrarse de ello, pues no es concebible lo que habrán pasado bajo su régimen.

COSTUMBRES POPULARES

La Natividad de San Juan Bautista

«Y muchos se regocijarán en su nacimiento» dijo el Ángel al padre del Bautista, al anunciar el nacimiento de su hijo... Tal regocijo se verificó realmente, y se verifica aún por todo el mundo veinte siglos después...

¿Pero qué tiene de particular en la historia del mundo este niño, para que todo él celebre su nacimiento con tan espontáneos regocijos?

En su título lleva Juan la explicación... Juan es el Precursor de Jesús, Precursor significa: «el que precede o va delante de otro como para anunciar su inmediata aparición»... Juan apareció seis meses

antes de Cristo, como el heraldo o pajé de armas aparece algunos pasos delante del monarca en los días de gran gala...

Reflejo del a borozo popular con que fué saludado por los vecinos de Judea el nacimiento del niño Juan lo es el hecho de practicarse lo que vulgarmente se denomina *Sant Joan Pelós*, que hasta hace poco han conservado no pocos de los pueblos de nuestra payesía...

Un hombre, vestido con piel de cordero, descalzo y con una de sus piernas arremengadas, llevando un corderito debajo de uno de sus brazos y una cruz con su mano derecha, y el que representaba al

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 28 de Junio de 1941

Año X — Núm. 469

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

Bautista, iba danzando típicamente delante de la procesión que se acostumbra celebrar en la tarde del 24 de Junio, festividad del Nacimiento de San Juan, y en la cual es llevada en andas la imagen de Dicho Santo... Acabada la ceremonia religiosa, recorría las casas de la población, donde ejecutaba varias de sus danzas... Cantaban los chicos.

*Sant Joan llantut
carregat de banyes,
amb unas castanyes
i un peu pelut.*

Las doncellas, más ceremoniosas que aquéllas, le recibían con una vela encendida, cantando también:

*Sant Joan hermós (otros dicen:
pelós)*

*va vestit de seda
amb una candela
ajonellem-mos, mos, mos...*

Todavía la gente menuda de ambos sexos se pasea por las calles, en largas hileras, cantando las mismas coplas, y arrodillándose al decir la última sílaba *mos*. Se levantan, y de nuevo repiten las mismas coplas, pero falta la figura casi fantástica de San Juan que vaya danzando por las calles...

Actualmente en Pollensa, población importante de nuestra Isla, *Sant Joan Pelós*, precede a la procesión del *Corpus*, ejecutando muy típicos y hermosas danzas, en conjunto con las *«Aguilas»* (dos doncellas ricamente ataviadas, que llevan, cada una de ellas, pasada por su cuerpo una regular águila de cartón)...

Otras prácticas, expresión de la alegría popular, observan todavía no pocos de los pueblos de la payesía balearia, a la vez que de la catalana, en la noche del 23 de Junio y en el día 24 del mismo mes; pero ignoramos si ellas, más bien que para festejar el Nacimiento del Bautista, se celebran como recuerdos de las fiestas solsticiales que, en los tiempos primitivos, eran dedicadas el 24 de Junio a *Fortuna Fortis*...

Constituyen una de dichas prácticas las *fogatas*... Se encienden éstas, al anochecer del 23 de Junio, víspera de la citada festividad; y su conjunto da a las poblaciones el aspecto de una inmensa araña o de un volcán que revienta por infinidad de cráteres... Colócanse, verticalmente, troncos de leña, uno al lado de otro, y, para que mejor se alimenten, se transportan allí cuantos trastos viejos y destripados ruedan por los rincones de las casas y sirven para el fuego... Alguna de dichas fogatas semeja una verdadera *sifja* como las que fabrican los carboneros... Tejiendo una guirnalda alrededor de las caprichosas llamas, sientanse los vecinos de cada una de las fogatas, sobre todo los jóvenes y las doncellas, evocando éstas últimas el recuerdo de las vestales de Roma, doncellas que tenían a su cuidado el nutrir perpetuamente el fuego sagrado, siendo castigadas con rigor si no guardaban inviolablemente su pureza virginal...

Otra costumbre que se observa en las Baleares, el 24 de Junio, es la de decir a los chicos que deben levantarse temprano, para que puedan presenciar las danzas del sol, pues es creencia muy extendida que, cuando sale danza; y hasta se les conduce a algún promontorio para gozar mejor del espectáculo. Más, para ello, precisa usar de una criba (*cedás*) o de algún barreño lleno de agua...

(Continuará)

Andrés Casellas, Pbro.

SIGUE LA CRUZADA

¿Es preciso subrayar la alegría de España, al iniciarse la guerra contra el imperialismo moscovita? Se ha dicho con razón, que uno de los títulos más gloriosos de nuestro Caudillo, es el de «primer vencedor del Comunismo en los campos de batalla». Y bien se comprende que, siendo esto así, deseásemos vivamente ver cómo nuestros viejos amigos, los que nos alentaron en el empeño grandioso de nuestra Cruzada, daban a la contienda actual el mismo tono la misma significación que aquélla tuvo.

Cierto es que nuestro Movimiento — nuestra vieja y nueva concepción de la política — es antidemocrática y antiliberal. Pero desaparecidas las caretas y rotos los viejos disfraces, nuestra posición es — sobre toda otra cosa — anti comunista. La democracia no más que como principio — doctrinal y en el tiempo — de una negación de los valores cristianos y de los postulados indeclinables de la dignidad humana. La comunista niega a Dios, y niega al hombre la libertad necesaria para ser fiel servidor de la Divinidad y de la Patria. Su interpretación materialista de la Historia y su internacionalismo disolvente, atentan contra aquello que nos es más querido a los españoles: el sentimiento religioso y el sentimiento patriótico, factores determinantes de nuestra personalidad prerita y presente.

Por esta razón, ha podido decir el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, que al Gobierno «interprete definitivamente de los deseos de nuestro pueblo, ha causado gran satisfacción la noticia de la

guerra contra la Rusia soviética, enemiga común de todos y contra la cual la guerra de liberación de España significó uno de los más decididos, generosos y heroicos esfuerzos».

De propio intento, dejemos de recoger en esta nota las razones poderosísimas que Alemania ha tenido para declarar la guerra a Rusia y que su Führer ha concretado en una proclama de sinceridad insuperable. Lo que pretendemos subrayar es que es simplemente, este latir español — profunda y esencialmente español — que nos hace sentirnos más y más hermanados con quien prosigue heroica y noblemente el camino que España inició. Para vencer al comunismo en sus afanes de expansión occidental y librar a la Patria de la pesadilla roja, cayeron los españoles en número incontable, y sangran todavía las heridas que el intento victorioso nos causara. Aquellos muertos y esta sangre reviven simbólicamente en estos instantes, para pedir su puesto de primacía entre los mártires de la Cruzada contra Rusia.

Y nos parece muy lógico que los que mantuvieron hasta última hora sus representantes en la Barcelona tiranizada por Moscú, mientras a nosotros nos negaban incluso la condición de beligerantes, vayan hoy del brazo de los dirigentes comunistas. Al fin y al cabo, esto no es sino mantener una continuidad muy explicable. Como es explicable también que los españoles sepamos a qué atenernos y lo supiéramos ya antes de ahora.

EL CORREO CATALAN

Idilio académico angloyanqui

ROMA.—Ante el nombramiento de doctor «honoris causa» regalado al señor Churchill por una Universidad yanqui, preveíamos que una de las dos Universidades inglesas, famosas por su rivalidad deportiva más aún que por su magisterio, habría podido corresponder al cumplido dando también al doctorado «ad honorem» al presidente Roosevelt. Nuestro augurio se ha realizado y el señor Roosevelt es, ya doctor en Derecho civil por la Universidad de Oxford por los mismos méritos por los que el señor Churchill lo es en Derecho internacional por la Universidad de Rochester. Así es que sigue el idilio académico angloamericano, paralelamente a la solidaridad económica bélica. Y, simultáneamente, continúa en el campo adversario la cooperación económica, política y militar germanoitaliana.

Ha sido firmado en Berlín un nuevo acuerdo entre las comisiones económicas permanentes de Italia y Alemania, que presiden el profesor Flannini y el doctor Clodius, respectivamente. Las conversaciones empezaron el día 3 del corriente, las cuales versaron sobre las relaciones comerciales de ambos países y, en particular, las relacionadas con los problemas que plantearon los cambios políticos sobrevenidos en el Sudeste europeo con la derrota de Yugoslavia y de Grecia y con los intereses económicos y alemanes en esos territorios balcánicos. Pero el acuerdo más importante para la marcha de la cooperación económica del Eje es el programa para in-

tensificar los abastecimientos mutuos de primeras materias en la segunda mitad del presente año.

Si del campo económico comercial pasamos al de la diplomacia de la guerra, registraremos por enésima vez otro ejemplo del paralelismo y simultaneidad entre Berlín y Roma.

Washington invita a Berlín a cerrar, en el término de un mes, todos los Consulados alemanes y todas las oficinas culturales de información, etc. Berlín protesta y actúa en consecuencia, acompañada su nota con una documentación según la cual determinados consules, viceconsules y funcionarios consulares americanos habían maquinado contra los intereses del Reich. La medida norteamericana no afecta a los Consulados y organismos italianos que funcionan en los Estados Unidos, pero el Gobierno italiano, solidarizándose con su aliado, reacciona tempestivamente. Y, a su vez, pide al Gobierno de Washington que retire del territorio de soberanía italiana y de los ocupados por tropas italianas a todos los funcionarios y empleados consulares americanos y que cierre todos sus Consulados porque «la actitud y la actividad de las oficinas consulares americanas con Italia han dado lugar a graves contratiempos». A diferencia de Alemania, no se documenta hasta ahora esa motivación, pero, a semejanza de Alemania y de Norteamérica a quien cupo la iniciativa, se fija el 15 de julio como plazo máximo para la ejecución de tan grave medida.

De Mallorca

FINCAS URBANAS.

Interesa saber a los propietarios de fincas urbanas que aquellas cuya contribución trimestral sea superior a 25 ptas. y no excedan de 50 ptas o cuyos productos o alquileres mensuales exceden de 50 ptas y no pasen de 100 ptas. han de entrar en las declaraciones juradas que deben ser presentadas entre el día 26 de junio y el 31 de julio. Los propietarios que dejen pasar este plazo sin presentar dichas declaraciones incurrirán en responsabilidad y tendrán la multa reglamentaria.

CIRUGÍA GENERAL

Oído - Nariz - Garganta
Dr. Bernardo Krebs Nock
Plaza Temple, 14
Consulta de 10 a 1

OPOSICIONES.

Para el día treinta de este mes a las diez y media en la Escuela Normal de esta ciudad están convocados los Maestros Opositores a Secciones de Graduadas Anejas a la Normal para dar comienzo a los ejercicios. Se les recomienda que vayan provistos de pluma fuente.

R. MATEU

Médico
A S M A, Bronquitis
y Enfermedades Alergicas
HOMEOPATIA
Consulta de 10 a 1
Calle de San Miguel, 41 - Tel. 1252

ALCALDIA.

El Sr. Alcalde ha seguido sus visitas de inspección de los diferentes servicios de obras. Ha hecho constar su satisfacción porque todos los encargados estaban en sus puestos desempeñando sus funciones como es debido, así los albañiles como los jardineros y demás operarios.

—Dio orden de cerrar el servicio de aguas desde las 10 de la noche a las 6 de la mañana. Estas medidas son de necesidad porque enseguida que dejó de haber sobrante en el rendimiento de la «Fuente de la Vila» cesó el riego de las calles y pide al vecindario que coadyude a estas medidas de restricción limitando su consumo en el riego de jardines y demás.

—Han tenido que sacrificarse muchos de los perros cogidos durante este mes por no haber sido reclamados por sus dueños. El número de recogidos hasta el día 22 era de 59, lo cual revela que los dueños de estos animales no cumplen las Ordenanzas Municipales en lo que atañe a este particular, pues por circular sin bozal dos de dichos perros han mordido a dos niños.

—Una nueva nota de la Alcaldía dice que por haber aumentado el consumo público del agua en proporción superior a la disminución del manantial de la fuente de la villa se cerrará el servicio de aguas a las 6 de la tarde.

CONCIERTO MUSICAL

Fuó terminante el éxito alcanzado el domingo día 22, por la «Coral Femenina de Santa Cecilia» de Lluchmayor, en el concierto que dió en el Cine Born a las 12 del día, bajo la dirección del Maestro Rdo. D. Juan M.ª Thomás.

El programa era muy escogido, la organización recta y la ejecución impecable. Todas las composiciones fueron calurosamente aplaudidas por el muy numeroso y selecto auditorio que obigó a bisar varias de las piezas cantadas, entre ellas «Coral de Navidad», «Olenizero», «La Farigola» y el «Mosquit» e la última, original del Director Maestro Thomás, que causó muy buena impresión al auditorio.

Al final resonó una cálida ovación para el Sr. Thomás y para la Coral que ganó muchas felicitaciones y elogios para la ciudad de Lluchmayor que cuenta con un elemento cultural tan excelente.

Ramón Leonarí Riera

Gestor Administrativo Colegiado

Gestiones de cualquier clase de documentaciones ante las oficinas públicas.—Obtención rápida de Tarjetas de Aprobación de Gasolina y cupos de racionamiento

José Anselmo Clavé, 37 — Teléfono 1559

AUMENTO DE SUELDO

El Sindicato de Cereales de esta provincia ha dictado normas para la industria panadera, según las cuales se aumenta el sueldo mínimo hoy en vigor para los obreros panaderos en un veinte por ciento, y se cumplirán exactamente las disposiciones generales que rigen en lo que a domingos y fiestas se refiere.

AUTO MALLORCA

Cementerio del Automóvil
BERNARDO PERELLÓ
Automóviles, Recambios, Accesorios
compra venta - Talleres mecánicos
Oficina y despacho:
Reina Escaramunda, 10 al 14
Teléfono 2843

VISITAS DEL GOBERNADOR A LOS PUEBLOS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Luis Rodríguez sigue sus visitas a los pueblos de estas islas con el fin de obtener una idea exacta del estado real de nuestra producción y conocer el ambiente popular de la payesía, para dar luego sus disposiciones con verdadero conocimiento de causa.

Ha visitado Lluchmayor, Campos, Salinas, Llombarts, Felanitx, Porreras, Algaida y Santanyi y en todas partes ha dialogado con el pueblo productor.

Deseamos que de estas visitas pueda conseguirse una solución satisfactoria a tantos problemas como hay planteados.

El miércoles partió para Madrid con el fin de gestionar la solución de importantes cuestiones que afectan a nuestra provincia.

Motores Diesel
Gas pobre eléctricos y Alternadores

Luis Llodrá

Calle Sindicato, 108 2.º

Fincas

Compra - venta
Administración

ANTONIO COMPANY

Harina, 11-1.º

Construcciones en general - Obras por contrata - Presupuestos y anteproyectos - Estructura cemento armado. Descuento Asociaciones religiosas culturales y benéficas.

Santo Evangelio

Dominica IV después de Pentecostés

En aquel tiempo, sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado, y estaban lavando las redes. Subiendo pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad vuestras redes para pescar. — Replicóle Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho, recogieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompía. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y los ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas, que faltó poco para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apártate de mí, Señor, que soy hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista de la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijos de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer; de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar para darles la vida. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

Calendario

Día 29 de Junio
Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.
Lunes, 30
La Conmemoración de San Pablo y S. Marcial, Obispos.
Martes, 1.º de julio
La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y San Aarón, levita.
Miércoles, 2
La Visitación de Ntra. Señora y S. Justo, mártir.
Jueves, 3
El Beato Ramón Lull, mártir mallorquín.
Viernes, 4
(Primer Viernes) El Beato Gaspar de Bono, Confesor.
Sábado, 5
Sta. Flomina, virgen y San Antonio Zacarías, Confesor.

Cuarenta Horas

En Palma
Día 29. Terminan en S. Jaime y en San Juan.
Días 28, 29 y 30. En San Jerónimo, dedicadas a los SS. CC.
Días 1, 2 y 3. En San Francisco, dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora.
Días 3, 4 y 5. En la Anunciación (Hospita), a la Preciosísima Sangre del Redentor.
En los pueblos
Algaida, Galiña y Porreras. — Días 27, 28 y 29, al Sagrado Corazón.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a
Cristalería CAMPS

FABRICA DE ESPEJOS

Avda. Alejandro Rosselló, 115
Teléfono 1251

Antes de Edificar, consulte presupuesto, gratis a
Bartolomé Bestard
CONSTRUCTOR DE OBRAS

Avda. Calvo Sotelo, n.º 94
Teléfono, 29-39 - Terrero

La Fiesta del Sagrado Corazón

Palma una vez más ha dado pruebas de sentir acendrada devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Ya muy de mañana aparecieron la mayoría de balcones y ventanas del casco engalanadas con banderas unas y damascos y efigies del Sagrado, otras. En las iglesias se notó un crecidísimo aumento de comuniones, como fueron también muy concurridas las misas.

Aunque en los talleres se trabajó no obstante el comercio sólo abrió por la mañana como se acostumbra en los días festivos y por esto el aspecto general del día fué de fiesta.

La dedicó muy solemne a su Santísimo Titular la Parrquia del Sagrado Corazón de Jesús del Encarnación, en que hubo misa solemne cantándose una partitura de Perosi y predicando el panegírico el Rdo. D. Valentín Herrero.

Otra de las iglesias en que se rindió culto al Sagrado Corazón con toda solemnidad fué Montesión. En ella tuvo lugar a las 10:30 una Misa de Comunión que celebró el Rdo. P. José M.ª Murrall, Rector del Colegio, en la que comulgaron los asociados del Apostolado de la Oración y muchísimos devotos. A las 10:50 celebró la Misa

Mayor el Rdo. P. Provincial P. Alfredo Mondria y cantó las glorias del Delfico Corazón el Rdo. P. Pedro N. Isla.

Por la tarde se organizó la acostumbrada procesión que revistió como todos los actos, gran solemnidad. En ella formaron parte todas las Congregaciones de Montesión con sus banderas. Era precedida de la Guardia Municipal y banda de tambores y presidida por la Junta del Apostolado de la Oración, el Excmo Ayuntamiento y Primeras Autoridades cerrando la procesión la banda del Regimiento de Infantería. Había también la banda municipal.

Actuaba de Preste después de la Custodia con el Smo. Sacramento el Rdo. P. Provincial de la Compañía de Jesús P. Mondria y el palió era llevado por Sres. Jefes y Oficiales del Ejército.

Recorrió las calles de costumbre y recibió en ellas el Santísimo Sacramento la adheración de una gran multitud que acudió a presenciar su paso y cantaba el himno «Corazón S. Nic».

Al regresar a la iglesia se leyó el acto de Consagración al Sagrado Corazón y finalmente se hizo la Reserva de su Divina Majestad.

VIAS URINARIAS

CURACION «DEFINITIVA»
Especialista **ANTONIO ALOMAR**
Lzo. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)
Teléfono, 2664 - y Sindicato, 198

Mes de Julio

dedicado a la Preciosísima Sangre

La piedad de los fieles, al abrigo seguro y maternal de la Iglesia, ha dedicado el mes de Julio a la preciosísima Sangre de nuestro divino Redentor Jesús.

La devoción a la Sagrada Pastón de Jesús es la reina de las devociones cristianas; meditándola, elevando preces a Jesús que padece y muere por nosotros, nos hacemos más dignos del inestimable beneficio de la Redención, y en la Pasión de Cristo, el generoso derramamiento de su Sangre es lo que completa el sacrificio ofrecido al Eterno Padre para desarmar su justicia contra nosotros y hacernos hijos de adopción, por los merecimientos de la Sangre de Jesús.

En la Pastón sagrada de Cristo, hecho histórico y a la vez misterio adorable, hay, pues, un punto central que reclama nuestros pensamientos y afectos fervorosos: su Sangre Preciosísima.

Ya la justicia divina no podrá pagarse de la sangre de los animales sacrificados y ofrecidos a Dios en holocausto; fueron éstos en el Antiguo Testamento un símbolo de la Sangre del Cordero inmaculado, Jesús crucificado, lanceado y muerto, para sacarnos de la esclavitud del pecado original y llevarnos a vida de gracia y a vida eterna.

Si Cristo clavado en la cruz y bañado en su Sangre no nos mueve a dolorosos sentimientos por nuestros pecados, causa de su muerte afrentosa, es que nuestro corazón tiene de dureza, es que nuestra vida cristiana lo es sólo de nombre, sin participación del principio y fuente de la vida espiritual que es Jesús, vida nuestra.

En las Lagas de Cristo, fuente de dolor, tenemos la fuente del amor. Por él se brotó la Sangre que lava, limpia y purifica. La Sangre que embriaga, la Sangre que salva.

Nos redimisteis, Señor y buen Jesús, con vuestra Sangre, y en memorial de vida eterna nos la dejasteis en el sacramento de la Eucaristía, para renovarnos, de una manera sensible, la participación de vuestro cruento sacrificio en la cruz.

Fábrica de Alpagatas

Obra de Palmito
Lonas - Alpagatas

Català y Riutort, S. A.

Lonjeta, 14 - Tel. 1716

De Abastos

CARNE

Por orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se ha ordenado que los únicos días de sacrificio de reses serán los jueves y viernes de cada semana. Los días de venta serán los viernes y sábados y se efectuará mediante cartilla y en cantidad máxima de cien gramos por persona en cada racionamiento.

Subsiste la libertad de circulación y de contratación de reses de Abasto y continúan en vigor los precios en canal fijados por el Ministerio de Agricultura y para la venta al público registrarán los precios fijados por la Comisaría de Baleares el 5 de enero último.

LAS CARTILLAS

Como según la citada orden sobre Abastecimientos de carne, ésta se ha de vender mediante cartilla, se ha concedido un plazo que termina el día 28 para que el público presente sus cartillas de racionamiento a los carneros por las que deseen ser suministrados las cuales estamparán en ellas el sello de su establecimiento y tomarán nota del número de cartilla, nombre y domicilio del cabeza y número de familiares, para formular listas a entregar al Sindicato de Ganadería que deberá según ellas asignar el cupo.

CARBON VEGETAL

Se recuerda a los productores de carbón vegetal que el precio es de 50 ptas. el quintal métrico, el ordinario, y a 60 ptas. el de encina, puesto en las carbonerías de Palma y éstas lo venderán al detall en cantidades de 5 kg. al precio de 0'60 y 0'70 ptas. respectivamente el kg., y una vez servido el público, podrán servirlo a domicilio al mismo precio y cantidades hasta 10 kgs. Los transportes del carbón irán con guía de circulación y sin autorización no podrá venderse carbón a particulares excepto las carbonerías autorizadas al efecto.

LA PRODUCCION DE CEREALES INTERVENIDA

Por una reciente disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia ha quedado intervenida toda la producción de trigo, cebada, avena, habas, garbanzos y guisantes, sin más excepción que las cantidades que para consumo de los participantes en la producción se autoricen en su día actual y provisionalmente como se dispone.

Portals Nous

Una buena inversión de dinero representa la compra de Solares

Informes: M. Falconer
Sindicato, 191
B. Vaquer, P. Merced, 9-3.º
Teléfono 1814



Recorrido histórico de las relaciones germanorrasas

En la historia de las relaciones germanorrasas se da la circunstancia de ser Rusia la parte que ha manifestado un interés más solícito y continuado por estrechar lazos con la otra; Alemania, muchas veces, ha sacrificado la amistad rusa a otras tendencias políticas. Quizá sea ello debido a la admiración, mezclada de temor, con que los rusos miran a los alemanes, y al desdén que a éstos inspiran aquéllos.

Los primeros tiempos de la unidad alemana conocen una estrecha colaboración entre los dos países; Bismarck fundaba su política en el aseguramiento de la posición del nuevo Imperio gracias a un sistema de alianzas y pactos, una de cuyas bases era, además de la colaboración de Austria, la amistad con Rusia, en evitación de lo que luego había de venir: la alianza franco-rusa con la consiguiente guerra en dos frentes. Otro principio de la política del genial fundador del Segundo Reich era la defensa del orden monárquico y

conservador. De todo ello nació el acercamiento germanorruso-austriaco, iniciado ya en 1872 y que, a causa de las frecuentes entrevistas imperiales que llevaba consigo, recibió el nombre de Alianza de los tres Emperadores, aunque, a decir verdad, no estaba escrito en texto diplomático alguno. Sin embargo, Bismarck no vaciló, en el Congreso de Berlín (1878) en apoyar las pretensiones de Austria y los deseos de Inglaterra frente a las pretensiones rusas de absorción balcánica; acto bien característico de la tendencia que hemos hecho resaltar al principio de esta nota. Ello es que el Congreso de Berlín disgustó seriamente al Zar, lo que representó el fin de la Alianza de los tres Emperadores. Bismarck, al siguiente año, concluía con Austria un tratado defensivo que había de convertirse, por adhesión de Italia, en 1882, en la Triple Alianza.

Sin embargo, Bismarck no olvidaba su gran principio de la amistad con Rusia. Así, al

mismo tiempo que seguía su política antipolaca de prusianización de Posnania—pues el fin de Polonia, realizado en común, estaba en el origen de la inteligencia germanorrusa—ligaba con San Petersburgo su famoso Tratado secreto de «contraseguro», obra maestra de su portentoso genio diplomático; por el nuevo acuerdo, Alemania prometía su neutralidad en caso de un ataque austriaco contra Rusia, y ésta se comprometía a permanecer neutral si Francia atacaba al Imperio alemán; Bismarck, con ello, evitaba, a la vez, los peligros de una posible alianza franco-rusa y los que podría acarrear una aventura austriaca en los Balcanes. Peligros, ambos, que habían de ser fatales a la Alemania imperial, y que se cernieron sobre ella por el error insigne de los sucesores del Canciller de Hierro al negarse a prorrogar, en 1890, como deseaba vivamente Rusia el Tratado de contraseguro, al propia tiempo que se reconciliaban con los polacos de

Posnania, despertando así los recelos del Zar, siempre latentes en el problema de Polonia. La negativa alemana a prorrogar el acuerdo secreto germanorruso es de 1890, y ya en 1891, el Zar y autócrata de todas las Rusias hacía que fuera tocada en su presencia la entonces revolucionaria «Marselesa», y la escuchaba de pie; Rusia y Francia iniciaban sus formales contactos, que habían de acabar en una alianza militar declarada. Ello fué causa principal en el desencadenamiento y pérdida de la guerra de 1914-1918. Al fin de ella, los dos Imperios se habían hundido y los dos pueblos aparecían derrotados.

Derrotados y humillados. Ello había de llevarles a encontrarse. El año 1922, con ocasión de la conferencia internacional de Génova, los delegados alemanes y soviéticos aprovechaban, una excursión de decañso a la vecina población de Rapallo para fijar las bases de un acuerdo; simple pacto de amistad, fué, sin embargo, enorme la sensación que causó en el mundo al ser conocido; la unión de los dos vencidos podía evitar el aco-

rralamiento por separación de cada uno de ellos. Poco después, Alemania empezó sus negociaciones con las Potencias occidentales e Italia, que habían de dar por resultado el Pacto de Locarno de 1925. Es curioso constatar que mientras duraron tales negociaciones, Rusia, temerosa de que Alemania se uniera al resto de Europa en una especie de cruzada antisoviética, ejerció fuerte presión en Berlín para lograr un estrechamiento de los acuerdos de Rapallo; pero hasta haber concluido su trato en Occidente, el Reich no se volvió hacia Oriente, y en 1926 se firmaba el llamado Tratado de Berlín, curiosamente parecido al de agosto de 1938. Establecido por cinco años, el acuerdo fué prorrogado por otros tres en 1931; la subida del Nacional-socialismo al Poder impidió nuevas prórrogas: una vez más Alemania se negaba a seguir una política que Rusia deseaba ver mantenida.

El curso de las relaciones germanorrasas, durante la época de gobierno nacional-socialista, es bien conocido y puede resumirse en brevísimas palabras: al principio hostilidad

MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS.
SEGURO DE ACCIDENTES.
SEGURO PATRONAL. SEGURO DE ENFERMEDADES.
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Vía Roma, 45 — Telf. 2-8-0 8

LA ELECTRICA MODERNA

Instalaciones eléctricas, Bobinajes

REPARACIÓN Y CARGA DE ACUMULADORES. Presupuestos gratis
Obispo Maura, del 15 al 17 - Plaza España, 2 - Tel. 15-15
(Antes P. Eusebio Estades) - PALMA DE MALLORCA



Espejos - Cristales - Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

Máquinas de coser y bordar "ALFA"

Orgullo de la producción Nacional Próximos extensos surtidos de modelos
Agencia para Baleares ANTONIO DARDER
Sindicato, 189 - Teléfono 1331
Sub Agencias en las principales ciudades y pueblos de la Provincia

Almacenes

CASA BOU

Tejidos y novedades para Señora y Caballero Mayor y detall

Siete Esquinas, 14 PALMA

MOSAICOS Y AZULEJOS

MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN DE TODAS CLASES

JUAN SIMONET PIZA

Despacho:
Calle Enrique Alzamora, 8
Frente Cuartel Policía Armada
(Antes Teatro Balear, 86)
Teléfono núm. 2893
PALMA DE MALLORCA

De Viajes

Baquera, Kusche y Martín, S. A., Plaza Constitución, 6
Short, F. G. Av. A. Maura, 30.
Viajes Baleares, S. A., Palacio, 67.
Viajes Marsans, Delegado; D. Luis Karakadze, Conquistador, 42.

Expresos

Bartolomé Miralles, San Felio, 15.
Juan Planas, San Felio, 11.
Aguá de Seltz, (Fabs.).
Francisco Mirret, Uetam, Fábrica de Gasosas.

Miuel Ordinas, Ballester, 21.
Hijos de Arturos Ramos, S. Elias 26.
Aguardientes, (Fabs)
Lorenzo Calafat, Av. A. Rosselló 43
Pedro J. Comas, S. Andres 7
S. Gral. Mallorquina, Palacio 37.
Sucer. Juan Suau Coro, 59.

Aguas

Abastecimiento.
Aguas Potables de Mallorca P. I. Weyler, 3. S. A.

Mineromedicinales

Depósitos

Cooperativa Farmacéutica Balear, J. Anselmo Clavé.
Centro Farmacéutico, Harina, 34.
Hijo de Andrés Jaume Costa, Palacio 29.

Albañiles (Maestros)

Antem Nada!, Ribera 17
Antonio Balaguer, Jafuda Cresques, 4
Bartolomé Bestard, Calvo Sotelo, 30. (Casero Terreno).
Bartolomé Bestard Serra, Calvo Sotelo, 72, id.
Miguel Bestard, México, 22, id.
Juan Borrás Roca, Ermitaño, 15 3.º
Bernardo Campins Apuntadores, 37.
Sebastián C. espí. Conquistador, 32.
Guillermo Cladera Bernardo Amer 33.
Bartolomé Vidal, Bayarte, 29, Arrabal.
José Femenias Oliver, Luis Martí, 65.
Antonio Ferrer, Salud 26. (Terreno).
Francisco Forteza, Barañillo 10 2.º
Juan Jaume Cañellas, M.ª Crespi, 141.º
Antonio Bover Oliver, S. Agustín, 24 2.º
Juan Juan Mesquida, 31 Diciembre, 12.

Juan Juan Comas, Roca 23.
José Juaneda, San Elias 10.
Miguel L'iteras, Cal e 11.
Antonio Martorell, Vallori 3.
Gabriel Martorell, Son Anglada.
Francisco Massanet Vaquer, Plaza Ballester, 9
Antonio Miguel Canet, Formentor, 8.
Pedro Amer, Antich 42
Bartolomé Moil, Triana 1.
José Moragues, P. San Antonio, 14 1.º
Bartolomé Morell, Gral. Barceló, 15.
Francisco Morell Castañer, Gral. Barceló, 45 2.º
Jaime Morell, Beatriz de Pinós 47.
Miguel Moyá, S. Magín 158. (Arrabal).
Miguel Nicolau, Peleteria, 1 3.º
Miguel Noguera, Zavellá 23.
Antonio Oliver Cordelera, 51 3.º
Miguel Oliver, Hostales, 55.
Nicolás Oliver, Temple, 8.
Pedro Oliver, Honderos, 30.
Pedro Palou Pons, Marqués de Fuensanta, 58.

Miguel Palliser, A. Coliseo Balear.
Francisco Pascual, Bosch 3.
Guillermo Pascual, Bernardo Amer 2.
Jaime Planisi Serra, Luis Martí 32.
Juan Pujadas, Sindicato 168.
Miguel Ramón, Jafuda Cresques, 15.
Jerónimo Oliver Serra, Nueva Vileta, Juan Rosselló, Estrella 20.
Antonio Salvá Torres, Montenegro 16 1.º
Cayetano Sampol, Barrera 48.
Bernardino Segut, J. Anselmo Clavé.
José Serra, Casero Coll d'en Rebassa.

Alcaparrás (Exportadores)

Agrícola Mallorquina S. A. Viñaza, 30.
Juan Pons Bestard, Felio, 21 1.º
Hijo de Antonio Ramis Cerdá, Marqués de Fuensanta, 5.
Ernesto S. Esmich, Jaime II, 84
J. Trián Queiglas, Av. A. Maura, 12 1.º

Alcoholes

Almacenes

La Rosa Blanca, Protectora, 33.
Sociedad General Mallorquina, Oficinas Palacio 26.
Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A., Palacio 26.
Desnaturalizados. Fábricas.
Industrias Agrícolas de Mallorca, Palacio 26.

Mari Mayans Vicente, Paseo Vara de Rey, 15.
Marimon Riba Miguel, Felio, 26.
Martón Cabañas Ernesto, Archiduque Luis Salvador, 154.
Mascaró Torrens Pedro, Marqués Fuensanta, 144
Masanet Adrover Francisco, Ronda Poniente, 46
Masanet Mascaró Cristobal, Portella, 34.
Mas Desdaux Antonio, Archiduque Luis Salvador, 43-2.º 1.º
Mas Martí Antonio, Antonio Marques Marques, 40-4.º
Martinez Canovas Encarnación, Concepción, 9.
Mafrata Martorell Antonio, Julian Alvarés, 4.
Magdalena Pinoza Heliodoro, Vidriera 2
Martorell Pons Bartolomé, Jacinto Verdager, 6.
Martí Bonnin Bartolomé, S. Miguel 79-1.º
Martinez Bisbal Bartolomé, Av. L. Salvador, 77
Matá Ortalá Juan Bautista, Val'durgent, 32.
Mas Mas Jaime, P. Coll, 27.
Mas Rubi José Lepanto, 22
Mas Catala Gabriel, P. España, 24.
Massot Planes Mariano Palou, 6.
Medinas Aubet Antonio, Rosselló Cazador, 17.
Mercadal Roses Jaime, San Bartolomé, 285.
Mercadal Baguir Tomás Santa Sicilia.
Mesquidá Naya Juan, San Cayetano, 11.
Mercet Humet Miguel, Santiago Rosinol, 21 2.º
Miró Morera Pedro, Camp Redó.
Mir Serra Rafael, Av. C. Sallent, 39.
Miralles Sbert Juan, Arabí, 13.
Miralles Oliver Buenaventura, Soledad, 29 y 31
Mir Morey Francisco, Calatrava, 58.
Morey Cabanellas Arturo, Teresas, 15.º Entresuelo.
Moreno Zanoguera Selviro, Mistón 96-4.º
Moragues Salvá Miguel, Fortuñy, 9.
Morales Amengual Nicolás, Carmen, 21
Morato Domingo José, Salud, 1 (Terreno)
Mugica Ibarlucea Miguel, Francisco Martí Mora, 24.
Mulet Bestard Antonio, Vallori, 43.

Mulet e Hijo, S. L. Gabriel, Av. A. Maura, 64.
Mulet Pascual Francisco, Jovellanos 11.
Mune Llompert Pablo, Av. Alejandro Rosselló, 44.
Muñez Ganez Francisca, Constitución, 84-3.º
Muntaner Rosselló Francisco, Campana, 4.
Muret Pou Huberto, Caro, 11 (Santa Catalina).
Muret Badía Humberto, Caro, 11
Mut Amengual Miguel, Galera.
Mut Gelibert Antonio, Obispo Maura, 53, Entresuelo.
Nadal Comas Miguel, Av. Alejandro Rosselló, 70 1.º
Nadal Horrach José, Fabrica, 16-2.º
Navarro Minguez Francisco, Arturo Rizzi, 68 2.º
Nieto Arrom Jesús, Colubí, 24 1.º (Santa Catalina).
Obach Canal José, Real, 17.
Obrador Nadal Miguel, Sindicato, 213-3.º
Obrador Miña Guillermo, M. Herreros, 60-1.º
Obrador Adrover Jaime, Blanquerna.
Oliver Dominguez José, G. Goded, 42.
Oliver Calvo Adolfo, 31, Diciembre, 52.
Oliver Campaner Jaime, Reina Violante, 17 2.º
Oliver Ordinas Juan, Av. Alejandro Rosselló, 15.
Oliver Muntaner Francisco, Marques Fuensanta, 106.
Osten Palou Isidro, Capitán Castell, 75.
Palmer Perelló, Bartolomé. Obispo Maura, 104.
Palmer Palmer, Antonio, 31 Diciembre, 73-2.º 2.º
Pascual Ordinas, Jacinto, P. Socorro, 7.
Pascual Miró, Luis Villalonga, 23-1.º
Perelló Planas, Francisco, Calixto III, 7.
Pericas Font, Antonio, d. P. Sta. Magdalena, 6.
Peñe Timermans José, Jovellanos, 11.
Pera Solé Amadeo, Luz, 8 2.º
Pérez Majt Jajobo, Angeles, 7 1.º
Pérez de Gracia Mariano, Menéndez Pe layo, 13.
Pericás Sampol Juan, Vallori, 23.
Piña Fuster Jaime, P. Coll, 21 4.º

ideológica, que toma forma política en los deseos alemanes por llegar a un desinterés de las Potencias occidentales respecto a Oriente, y proyectos contemporáneos por una expansión hacia el Este; Alemania sabía que la actitud hostil de Rusia desaparecería en el momento que Berlín lo deseaba en serio, sobre todo mediante la posibilidad de ofrecer un nuevo reparto de Polonia; en la segunda fase, el Reich, ante la imposibilidad de hacer admitir sus puntos de vista por las Potencias occidentales, acepta, bruscamente, la mano que, por bajo de la mesa de sus negociaciones con Francia e Inglaterra, le estaba ofreciendo la U. R. S. S.

Las alevosas intenciones de ésta, han ocasionado la actual ruptura de hostilidades que de momento tienen para ella terribles consecuencias.

En la actualidad, las intrigas soviéticas —fiel el Kremlin a su tortuosa política de aprovechar la ocasión para adquirir ventajas a poca costa—, la perspectiva de una guerra más larga de lo que se había creído y la necesidad de incluir en el espacio vital europeo las ricas regiones del sur de Rusia, de las que necesita para su subsistencia, han desencadenado el choque. Y Hitler ha logrado, con una habilidad de la que sólo pueden encontrarse

ejemplos semejantes, en su país, en la suprema maestría del príncipe de Bismarck, someter a Occidente con la fuerza de sus armas, y, según todas las esperanzas y probabilidades, lograr someter a Oriente, todo ello evitando el temido fantasma del Estado Mayor alemán: la guerra en dos frentes; ilusión, ésta, por otra parte, para Inglaterra, con la que contó hasta el día 23 de agosto de 1939, en que se firmó el pacto rusogermánico. Las posibilidades que abre la segura victoria de Alemania en Rusia, son inmensas. Por un lado, económicas; baste pensar en los cien millones de hectáreas que forman las tierras negras del sur de Rusia, con su extraordinaria fertilidad; y, por otro lado, lo que representan los pozos petrolíferos del Cáucaso, las más importantes del Mundo después de los norteamericanos. No menos interesantes son las posibilidades políticas que se abren a la acción del Reich. La compensación que puede ofrecer a Rumanía por sus pérdidas en la Transilvania y en la Dobrudja, y la definitiva substitución de la «barrera del Este», antialemana, creada en Versalles, por otra de tendencia alemana formada por los siguientes elementos: una «gran Finlandia», sueño de los nacionalistas fineses, comprendiendo todo el istmo de Carelia, hasta el mar

Blanco y la península de Kola; unos Estados bálticos profunda y sólidamente influidos por los alemanes, quiá, incluso, una restauración en cierto modo de un «Gran Ducado» de Polonia, la creación de un Estado ucranio y de otro u otros en el Cáucaso. Sin hablar de las proposiciones que pueden hacerse a Turquía hacia Armenia y el Cáucaso. Con consolidación, todo ello, de la situación en los balcanes. Aparte de lo que pueda haber de cambio de régimen en Rusia; cambio de régimen que todo hace deseable y en el cual es de esperar no se hará la menor concesión a las ideas comunistas y revolucionarias que tan funestas han sido para el país.

Inglaterra se ha apresurado, por boca de Churchill, a ofrecer su ayuda a la U. R. S. S. Gesto impolítico, si los hay,

entre los muchos impolíticos realizados por Inglaterra en el curso de esta guerra; pues por un lado, ninguna ayuda eficaz puede prestar a Rusia, a la que sobran hombres, material y primeras materias de toda clase, y está aislada totalmente, y, por otra parte, la Gran Bretaña adquiere la postura odiosa de unirse con el régimen más monstruosamente inhumano que ha existido en el curso de la Historia, en el momento en que el Mundo tiene la esperanza de verlo hundirse estrépitosamente, y con el sarcasmo de llamar a Rusia un «pueblo libre» mientras no se alió con los auténticos pueblos libres bálticos y finlandes en el momento que sufrían la brutal agresión soviética.

INDUSTRIA AGRICOLA
DE MALLORCA, S. A.
Gral. Goded, 26 - Teléfono, 2203

El misterio de Hess inquieta a los diputados ingleses

Londres.— En la Cámara de los Comunes el laborista Silverman suscitó la cuestión de lo que él llama «silencio completo y al parecer inspirado» de la Prensa y de los órganos de opinión sobre el asunto Hess. Silverman sostuvo que si un político inglés de primera fila hubiera aterrizado en paracaídas en Berchtesgaden los alemanes hubieran hecho uso mejor de este incidente del que han hecho los ingleses del asunto Hess. Silverman presentó directa-

mente la siguiente cuestión: «¿Es verdad o no lo es que Hess ha traído un plan de paz?».

El laborista Stokes acusó al Gobierno británico de hacer declaraciones inexactas sobre el asunto de Hess. El conservador Adams expuso su creencia de que Hess ha traído un mensaje en realidad dirigido a la aristocracia británica a la que dice:

«Unios a nosotros o nosotros uniremos a Rusia», con la esperanza de coger en un lazo

a aquellos que quieren la paz a cualquier precio.

El conservador Strauss es de opinión totalmente diferente, y dice que, dadas las circunstancias en que Hess abandonó Alemania, debemos aprovechar la oportunidad, como se está haciendo, para dejarla en las mayores dudas respecto a los resultados de la huida de Hess.

Contestando a los oradores precedentes, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Butler, dijo que por razones de interés público no puede satisfacer la curiosidad de los oradores. «Ha habido», dijo Butler, un cambio de impresiones diplomáticas entre Inglaterra y los Estados Unidos sobre el caso Hess, pero no es posible dar publicidad a los pensamientos íntimos del Gobierno porque ello sería susceptible de ocasionar perjuicios».

AHORRO INTENSIVO

de
LA EQUITATIVA
(Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto garantizado, desde 3'57 a 4'30 %.

OPOSICIONES



Relojería Alemana

Colón, 40 - Teléfono 2917
PALMA DE MALLORCA



Tejidos Novedad

EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 Pral.
PALMA DE MALLORCA

ALMACÉN DE PLATERÍA Y JOYERÍA

Sala de ventas al detall
Sección de compra de oro y plata vieja
San Miguel, 73-Teléfono 1975
PALMA DE MALLORCA

Piña Taronjé Jaime Arturo Rizzi, 31 1.º
Pl Carbonell Humberto, Paseo Generalísimo, 110 2.º
Piña Forteza Antonio, G. Mola, 29 (Sòller).
Piñero Abad Mauro, P. Puerta Santa Catalina, 42.
Pizá Simonet Jaime, Medio, 3 (Alaró).
Picó Cortés Onofre, Rubí, 20.
Picornell Salom Mateo, Troncoso, 7 1.º
Pizá Pizá Guillermo, Monjas, 33.
Piña Pomar Antonio, Teatro, 4.
Pomar Torres Juan, Av. Alejandro Roselló, 7, 9 y 11.
Pomar Forteza José, Marqués, 68 3.º
Pomares Perlasia Emilio, Aragón, 35.
Pons Conforto Lorenzo, Antillón, 18 3.º
Pons Antich Jaime, Av. Alejandro Roselló, 86 2.º
Pons Bestard J., Felit, 21.
Pons Domenech Manuel, Magallanes, 1.
Pons Llambías Ramón, Fideos, 18.
Porcerisa Garau Jaime, Jaime II, 68 2.º
Pou Monfort José, Joaquín Botía, 23 2.º
Pomar Fuster Cayetano, Cruz 4 4.º
Pons Cerdá Andrés, Pou Bó, 2 (Bintsalet).
Pons Munar Juan, Margarita Catmarí, 70.
Porcel Marcó, Guillermo, Cotoner 113 2.º
Pomar Flores José, San Miguel, 80.
Ponsetí Foncuberta José, E. Estados, 25.
Pujol Roca Jaime Joveilanos, 11.
Pujol Pons Matías, S. Bartolomé, 4 1.º
Pujola Taulera, Antonio Frontera, 57 2.º
Planas Almenar, Rafael Teatro Balear, 61.º
Prats Orfila Peiro Jaime, P. Merced, 2 entresuelo.
Quevedo Lucena José, S. Miguel, 157 3.º
Quirós Grajal Victoriano de, G. Goded, Travesía H. (Inca).
Sabater Serra Bernardo, Cestos 46.
Sabater Picornell Matías, A. Oquendo, Sacristía Vicens Francisco, Av. Antonio Maura, 30.
Sala Santamaria Juan, Rosario 3.
Salas Pons Sebastián, Merced 32.
Salas Villalonga Antonio, O. Maura, 98.
Salas Catalá Gato, A. Rizzi, 33 2.º 1.º
Salas Ros Jaime, E. Figueras, 129.
Salvá Marcús Gabriel, Calatrava 48.
Salvá Ros Francisco, Pl. Cuartera.
Salvá Ferrer Ana, Olmos, 125.

Salvá Carbonell Francisco, Torrente, 30.
Salvá Palou, Gabriel, Montesión, 19.
Soler Soler Juan, Montenegro, 1.
Salom Sirerol Miguel, V. Mut, 3, 1.º 1.º
Salom Sureda Antonio, Reus 11.
Salom Carbonell Francisco, Estudio General 16, 1.º
Salom Pujades Andrés, Rubí 29, 2.º
Sánchez Martínez Vicente, San Bartolomé, 4.
Sánchez Colomer Antonio, Sindicato 122, 1.º
Sánchez Monserrat José, Arco de la Merced, 62.º
Sancho Roca Lorenzo, Palacio, 65 1.º
Sancho Llodrá Juan, Harina, 6 y 8.
Santamaria Ela Juan, P. Rosario, 3 2.º
Sanper Casado Francisco, Mifonías, 21.
Santiganas Pons Buenaventura, Mar, 62.
Sampoll L'ompart Antonio, Call, 12, (Inca).
Saret Ramis Miguel, Av. Marqués de la Cenya, 53.
Seideman Ernesto, F. Sancho, 25.
Seguí Nicolau Gabriel, Levante 10 (Inca).
Segura Forleza José, Hornabeque, 16.
Segura Fuster Antonio, Hostales, 15.
Servera Fábregues Emilio, P. Marqués del Palmer (Rincón).
Serra Mari Bartolomé, Paseo Vara de Rey, 5 (Ibiza).
Siquier Pons Pedro R. Pontiente 65.
Solá Bordas José, San Miguel, 46 2.º 2.º
Solé Montañés Pablo, Serriñá, 7 ent.º
Suñé Solá José M.º, Plaza.
Suau Nogué M. Fernando, Cruces 10, (Pollensa).
Sureda Nicolau Antonio, Pablo Iglesias, 96 1.º
Short F. G. Av. Antonio Maura, 30.
Schmitt Wolfgang, (San Agustín).
Schembrí S. L. Gerente.
Slengel Isuriz José, Temple, 14 1.º
Terrasa Noguera Juan, Rubí, 9 2.º
Terrasa Noguera Pedro, Rubí, 9.
Tomás Costa Juan, Sindicato, 213 3.º 2.º
Tomás Prats Martín, P. Arzobispo Obispo Miralles, 7.
Tomás Cofre Francisco, P. del Arco, 7 1.º (Inca).
Torés Fortes Joaquín, 31 Dbre. 46, 1.º
Torres Tur José, Av. Bartolomé V Ramón, 8 (Ibiza).

Tortella Cifre Juan, Arc. de la Merd, 29
Tous Martínez, Nicolás, San Salvador, 100.
Traspalé Palmira Ramón, Co'ón, 30 2.º
Trias Vich Juan, San Miguel.
Triay Mayans Eugenio, Duque de la Victoria, 43.
Trias Buscada, José, C. Martell, 1.
Truyols Roselló Mateo, Reina María Cristina, 34 2.º 3.º
Truyols Clar José, Av. A. Maura, 15.
Vadell Prohens Jaime, Cruz, 23.º
Vallori Mir Bernardo, Berdo Amer 37.
Val s Costa José, P. San Antonio, 10, 2.º 1.º
Vall's Segura José, Prosección, 10 2.º
Vall's Fuster Miguel, Pelaires, 50.
Valls Martí, Jacinto Verdager, 29.
Valls Agulló Juan, Rubí, 14 3.º
Vall's Bonnin Rafael, 31 Dbre 48 2.º
Vanrell Camps Mateo, Juliá 1 y 3.
Vaquer Franch Bartolomé, P. de la Merced, 9 2.º
Verol Veny Francisco Honderos 63.
Verger Llinás Gabriel, Sta. Cilia, 1.
Vidal Cañiz José, San Bartolomé, 7.
Vidal Amoros Gabriel, Piedad 6.
Vidal Juliá Antonio, S. Rusiñol, 29 2.º
Vidal Miré José, Patronato Obrero.
Vidal Isern Antonio, San Nicolás, 25 1.º
Vilá Sangrados Aurelio Capitán Castell.
Vila Oliver, Ceferina B. de Pinós, 29.
Vila Coll Vicente, Antonio Marqués, 21.
Villalonga Grau Pedro, Roselló (Son Español).
Vignetti Delroisse Odolfo, Luz 10. Enlo.
Vives Pi Manuel, Obispo Maura, 3 2.º
Zamora Marnol André, 31 Dbre. 48.
Zamora Lloret Agel, Conde Ampurias, 19 3.º
Zurutza Bezaña Ramón, Ramón y Cajal, 1 3.º

De embarque (V. Corredores)

Fletadores y Marítimos
(V. Agentes de Aduanas)

De Negocios
(V. Gestores administrativos)

De Pasajes Marítimos (V. Agentes de Aduanas)

Auxiliar Financiera de Obras y Aparcelamiento, P. Merced, 2.º 1.º.

De Préstamos

Anuncios Mallorca, Colón, 23.
Comercial Hispano.
La Activa
Publicidad Balear.
Miguel Serra Bannasar, Plaza Santa Eulalia 10.

De Quintas

Miguel Serra, Sta. Eulalia, 10.

De Teatros y Varietés

Antonio Piña, Palacio.

Agencias de Transportes

Bonet Vidal, Ob. Massanet 4 Tl. 1744.
La Nueva Balear. Siete eq. 15 Tl. 2227.
La Vasco Montañesa, Av. A. Rosse 16 121.
La Vasco Riojana, Rey Sancho 36. 2210.
La Veloz, Sta. Cecilia 5, Tl. 2160.
Mas Cayetano, R. Arias 12, Tl. 1716.
Miralles B. Soledad 27, Tl. 1426.
Seguí J. Tabaqué, Viñedo 9 Tl. 2493.
Transportes Conca, Reina Esclaramunda 25. Tl. 568.
Transportes Ginestra, P. O. Miralles 8. Tl. 2088.
Transportes Grales. Zavelà 18 Tl. 2519.
Transportes Miralles, Via Roma, 8. Tl. 1873.
Transportes Reunidos de Mallorca, Herrera, 37, Tl. 2064.
Transportes Reunidos de Mallorca, José Anselmo Clavé 8, Tl. 2469.
Transportes Reunidos de Mallorca, Rosa, 37, Tl. 1811.
Transportes Reunidos de Mallorca, Harina, 10, Tl. 2063.
Transportes Serra, S. Rusiñol, 10 T. 2984.
Trullás y Comp.ª. R. Esclaramunda, 1197.
Transportes España, S. Bartolomé 7, Tl. 1229.

De Vapores

(V. también Agentes Aduanas)
Hijos de M. Condeminas, Siete Esquinas, 8.

La barquilla de Pedro

El lago de Jenezaret por el cual atraviesa el Jordán, muéstrase en esta mañana tranquila, como un espejo. Refleja en su tersa superficie el azul purísimo del cielo. Brilla un sol esplendoroso. Las altas colinas en forma oval lo circundan. También parece que la Naturaleza prueba su especial predilección por esa comarca, donde se aclimatan las plantas más opuestas, siendo admirablemente pródiga en frutos los más variados y ricos... y para que nada falte, las limpias y puras aguas del lago están cargadas de peces...

Muy cerca de la orilla del lago, se mece suavemente la barquilla de Simón Pedro, quien con otros pescadores ha saltado a tierra y lava sus redes... Ya desde lejos, sin poder contenerse, tal es su satisfacción, su hermano Andrés le llama... ¿Sabes?... Hemos hallado a Jesús, al Mesías y morado con él un día... sus palabras nos han enamorado... Movido Simón por la voz de su hermano, o mejor, por el poder invisible de la gracia, deja sus quehaceres y marcha lleno de deseos en compañía de su

hermano Andrés para ver con sus propios ojos al Cristo...

Y llegan junto a Jesús que antes de dirigirle la palabra fija en él su mirada... ¡Qué mirada!... La mirada de todo un Dios hacia aquel que más tarde había de ser su Vicario... También Simón observa, atentamente clavado en el suelo, el dulcísimo semblante del Salvador y tal prenden en él los rayos de luz que brotan de su divina mirada, tal respeto y tal amor le infunden que sin vacilar un punto ya desde entonces forma su inquebrantable propósito de seguirle siempre y jamás separarse de Él. Jesús le mira no tan sólo con su mirada exterior sino también con la divina y eterna mirada de todo un Dios, y al ver aquella elevación de su alma y aquella su simplicidad de corazón, lo escoge para ser colocado al frente de su Iglesia. Tan buenas cualidades y relevantes disposiciones advierte en él que le dice: «Tú eres Simón, hijo de Juan; tú te llamarás Cefas o Pedro, o piedra sobre la cual todo el edificio de mi Iglesia estará fundado»...

Y es también en esta tarde apacible en que todo toma ese color de púrpura o violáceo a medida que el astro del día va declinando en el horizonte y desaparece tras las montañas que cierran el lago... Un tanto desalentado de su infructuosa labor, Simón sale de su barquilla y cuando se dispone a dejar su faena diaria, he aquí que Jesús se acerca seguido de gran gentío que se atropella para oír la palabra de Dios... Siguen bordeando la orilla del lago y el Maestro se detiene junto a la barquilla de Pedro, salta a ella y ruega a Pedro para que la aparte un poco de tierra y sentándose enseñaba al pueblo... Y fué entonces cuando acabado de hablar, ordenó a Simón que entrase mar adentro y soltase las redes... Simón obedece aún sabiendo lo infructuoso de su labor de ese día, pero fía en la palabra de Jesús, suelta las redes que al poco se ven colmadas hasta romperse de plateada carga... ¡Señor, dice Simón Pedro arrojado a los pies de Jesús! ¡Apártate de mí que soy un hombre pecador!... y a partir de ese día, maravillado y puesta su confianza en la palabra de su Señor, deja su pobre casita y sus redes, y se convierte de pes-

cadador de peces en pescador de hombres...

La luna alumbraba por doquier... Las luces centelleantes de millares de astros que pueblan el firmamento se reflejan las aguas del lago...

También en esta ocasión se halla Jesús sentado entre ellos al extremo de la barquilla que se mece suavemente... El mar de Galilea se ve en toda su majestad... Todo invita al recogimiento y una como religiosa melancolía se apodera de todos... Un velo misterioso y diáfano lo envuelve todo... Jesús acaba por dormirse...

Las olas tranquilas se ponen sombrías y comienzan a agitarse... Pronto sucede un gran alboroto y hasta tal punto se encrespan que ya cubren la nave que amenaza con hundirse... Los apóstoles se miran aterrados y es Pedro el que temeroso y sobresaltado se acerca a Jesús y le despierta con este gri-

to de angustio: «Sávanos, Señor, que perecemos»... y Jesús que se hace el dormido para que acudan a Él, al tiempo que les reconviene por su poca fe, levantándose impera a los vientos y al mar que al punto cediendo al poder infinito de su Creador, se aquieta lamitando la barquilla humildemente...

En estos días en que también como en un mar encrespado de pasiones, se conmueve el mundo, cuando los hombres con el menor rastro de caridad se empeñan en aniquilarse unos a otros sembrando por doquier la desolación y la ruina, cuando todo tiende a desaparecer, digamos a Jesús con Pedro «¡Salvadnos Señor, que perecemos!»... y deje sentir su influencia para que como su barquilla tras esta gran borrasca que nos agita, recobremos pronto la más dulce bonanza, la más tranquila paz...

REGINA

Palma, Junio de 1941.

Sastrería y Confecciones
BONET
Representante de la sastrería Eclesiástica
ROMA de Barcelona
Zanoguera 20 Entresuelo Frente Iglesia Capuchinas
PALMA DE MALLORCA

Taller de
Juan Burgaya
Maquinaria
hierros
reparaciones
San Magín, 181 Santa Catalina

APARATO DIGESTIVO
ALMORRANAS FÍSTULAS FISURAS DE ANO VARICES TRATAMIENTO MÉDICO (SIN OPERAR)
Dr. ANGUERA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 2 Apuntadores, 10 Teléfono, 2 27 1 PALMA

Los mejores Jabones para baño y tocador los encontrará en PERFUMERÍA LOS CLAVELES
Pasaje Maneu, 7 y 9 Frente Cine Oriental

GRANDES ALMACENES SAN MIGUEL
NOVEDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
SASTRERÍA A MEDIDA
Especialidad en Uniformes Militares Driles y Tejidos del país

Andrés Campins Vidal
San Miguel, 143 al 149 - Teléfono 25-16 (Frente Santa Catalina de Sena) PALMA DE MALLORCA

VINOS DE ORO
ADOLFO IGLESIAS DOMÈNECH
Agente Comercial Colegiado Especialidad en Levaduras y Productos Enológicos
Plaza Rosario, 4 - Teléfono 1163 PALMA DE MALLORCA

José Rosselló Garcías
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Pelaires, 50-2.º - Telef. 2144 PALMA

ΑΡΩΤΕΙΩ
ALIMENTOS PARA AVICULTURA Y GANADERIA
PROTEINAL
MARCA REGISTRADA

Proteinal es un preparado científico garantizado con diez años de experiencia. Es el único pienso que aventaja a toda clase de salvados y cereales. Haga un ensayo y lo adoptará definitivamente.
Avda. A. Rosselló, 117, bis
Se desean representantes solventes en todos los pueblos de la Isla.

Ramón Miranda
Corredor de fincas Colegiado
Plaza Palou y Coll, 10 1.º
Teléfono 1196
PALMA DE MALLORCA

PETRÓLEO CARBURO BUJÍAS
No los usará Vd. más en su casa de campo si instala un AERODINAMO que con el tendrá luz y radio con un gasto de UNA PESETA AL AÑO
Informes: RAMON SALVÁ
Casa España, 2-Entresuelo PALMA DE MALLORCA

CALZADOS DADOS Casi regalados liquidan 12.000 pares variadísimos. Grandes ocasiones para niños gran duración - Anselmo Clavé, 19

HARINA panificable y para piensos, mediante nuestros **MOLINOS TRITURADORES**
Establecimientos ANDRÉS BUADES
Cestos, 15 - Cort, 23

VINETA Agencia de Compra - venta de fincas, préstamos e hipotecas.
Consultorio Jurídico - Social (Cuestiones de Trabajo)
Cobro de créditos - Informes Comerciales
Despacho: de 3 a 5 - San Nicolás, 25 - Palma

Folleto de EL LUCHADOR n.º 137

JEROMIN por el P. Luis Coloma, S. J.

Pues este plan fracasado, por la muerte de Norfolk, era el que quería resucitar Gregorio XIII fulminando él otra Bula semejante a la de Pío V, dando la investidura del reino de Inglaterra a su legítima heredera María Estuardo y casando a ésta con D. Juan de Austria, que había de capitular las huestes españolas que invadiesen la Inglaterra. Habíase ya concertado el Papa con los lóres ingleses y escoceses y demás gente de pro que estuvieron prestos a secundar el movimiento de Norfolk, y comprometíanse ellos a cumplir en aquellos reinos todo lo prometido antes por el desdichado Duque. Restaba,

cibir: y haré así infaliblemente hasta que V. M. lo haga, porque esto lo manda Dios: y no haciendo esto tengo por cosa constante, según la ley santa que profesamos, estar V. M. en el más peligroso estado que puede tener ningún cristiano católico. Dios guarde la católica y Real persona de V. M. como yo se lo pido y ha menester la cristiandad de nuestra celda etc., etc.» Esta carta, que tanto honra la firmeza de quien la escribió, como la humildad de quien supo recibirla sin protesta, nos pondrá al abrigo de las iras de los que no toleran que se atribuya a Felipe II lunar alguno, como si el mismo sol no tuviese manchas, sin que por eso disminuyan sus resplandores.

pues, tan sólo para colocar el proyecto en las mismas ventajosas condiciones en que estuvo en tiempo de San Pío V, obtener el apoyo y el consentimiento de Felipe II y de D. Juan de Austria: dió éste con entusiasmo a Jacobo Boncompagni en su entrevista de Gaeta, salva siempre la voluntad de su hermano, que era para él ley inviolable. Mas Felipe II por su parte acogió friamente el apoyo cuando se lo propuso en nombre de Gregorio XIII el Nuncio Ormanetto; dióle gracias muy corteses por la merced que el Papa hacía a su hermano, y excusóse de prestar apoyo a la empresa, con la necesidad que tenía entonces de concentrar grandes fuerzas en Italia por el peligro del turco, animado con el triunfo de Túnez; y en Flandes por envalentonarse también los rebeldes con la salida de allí del Duque de Alba. Y como le argumentase el Nuncio con aquella verdad tan conocida de los políticos de entonces, que el foco de aquella rebelión no había de extinguirse en Flandes sino en Inglaterra, donde su reina la atizaba de continuo y favorecía con toda clase de medios a los rebeldes, contestó don Felipe que así era la verdad y harlo lo tenía él bien probado; pero que así y todo no podía distraer una sola pica en Flandes mientras no echase allí raíces la nueva política de suavidad y acomodamiento que había encomendado al Comendador mayor Requesens. Entonces veríase si convenía o no la expedición de Inglaterra.

Estas mismas razones dió Felipe II a su hermano cuando trataron ambos de este asunto, añadiendo otras varias, encaminadas todas a asegurarle más en su servicio, sin desesperanzarle por eso ni matar de un golpe las ilusiones que hubiera podido forjarse sobre aquel plan romántico de conquistar un reino librando a una hermosa reina cautiva, que tanto debía halagar su fantasía caballeresca. Prometiéndole, pues, «sin intención alguna de cumplirlo», según Antonio Pérez asegura, y con intención de hacerlo si convenía a los planes de su política, según nosotros creemos, favorecer el proyecto de Gregorio XIII cuando desapareciese el peligro de una nueva guerra con el turco, que a la sazón amenazaba.
Y como si pretendiese bajar a D. Juan de la esfera de heroicos pensamientos en que el genio vive de ordinario, a la de mezquinas flaquezas en que se agita el común de los mortales, hablóle a renglón seguido de lo que amargaba su vida de D. Juan, por ser en cierto modo lo único que podía humillarle y avergonzarle: hablóle de la conducta de su madre... El desorden de esta señora había llegado a tal punto que ya no frecuentaban su casa sino gentes ruines, entre las que descolaba un inglés, que se decía tener malos tratos con ella: el Duque de Alba, hombre severo, pero no escandalizable, había amonestado varias veces sin éxito, y cansado al fin decidióse a escribir al Secretario Zayas la siguiente carta:

«Muy mag.º Señor: Aquí pasa un negocio que me tiene en mucho cuidado, porque, aunque he procurado por todas las vías que me han sido posibles el remedio, no aprovecha, y el negocio anda ya tan roto y derramado, que conviene que con muy gran brevedad S. M. le ponga remedio, V. m. me la haga en decir a S. M. que su madre del señor D. Juan vive con tanta libertad y tan fuera de lo que debe a madre de tal hijo, que conviene mucho ponerle remedio, porque el negocio es tan público, y con tanta libertad y soltura, que viene la cosa a que me han avisado que ya no hay mujer honrada que quiera entrar por sus puertas, porque llega a términos que se van mudando los servidores por semanas, y con mi ausencia ha pasado tan adelante, que los más días hay danças y banquetes, y echado dos demoyelles viejas muy honradas que yo le dí, y melido en su lugar dos ruynes mujeres. Es terrible y de una cabeza muy dura, Su Magd. vea lo que manda, que yo resuelto estava hazerla tomar una noche y meterla en un monasterio: pero no he querido sin consultarlo primero.»
Don Felipe contestó al Duque de Alba la siguiente carta cifrada:
«El Rey.
»Duque primo. Cayas me mostró la carta que le escribistes sobre el particular de la madre de D. Juan, mi hermano, que por las causas que apuntays y se dexa considerar, me pesa mucho que no viva en la honestidad

Efemérides de la semana

JUNIO

Días 19 y 20. - **Valladolid.** El ministro de Justicia, con el Nuncio de Su Santidad, ha presidido la inauguración oficial del Santuario Nacional de la gran Promesa. El Santuario está edificado sobre el Templo de San Ambrosio, donde tuvieron lugar las revelaciones de Jesucristo al P. Hoyos. - **Siria.** Se combate encarnizadamente en torno a Damasco. Las fuerzas francesas leales se han cubierto de gloria. - **Finlandia.** El gobierno ha llamado a filas a los nacidos en 1897 y años sucesivos. - **Moscú.** Aumentan los rumores de acontecimientos entre Alemania y Rusia, y en la capital se desmienten tales informaciones. - **Inglaterra.** Oficialmente ha reconocido la Gran Bretaña que en el mes de mayo ha perdido 461.328 toneladas. **Londres.** La industria aeronáutica norteamericana ha recibido pedidos por valor de 5.000 millones y pronto esta enorme cifra será duplicada. Se espera llegar pronto a la construcción de 30.000 aparatos. - **Madrid.** Toda España ha rendido este año fervoroso homenaje al Corazón de Jesús.

Días 21 y 22. - **Estados Unidos.** Van a protestar por el hundimiento del «Robinmoor», y Roosevelt ha dicho: Alemania quiere intimidarnos, pero no cederemos. - **Madrid.** El jefe del Estado ha clausurado el segundo Consejo Sindical. - **Berlín.** Se cree en esta capital en una inminente y nueva campaña militar de la que hablan con algún misterio las informaciones de la gran prensa. - **Siria.** Los franceses evacúan Damasco y en ella entran los ingleses. - **París.** A demanda del Banco de España, el Tribunal civil de París ordena la restitución de 120 toneladas de plata vendidas por los rojos. - **Holanda.** Las Indias Holandesas son una de las regiones más ricas del mundo y la principal productora del caucho. Por eso las protege Inglaterra, el Japón las necesita y los Estados Unidos las codician.

Día 23. - **Berlín.** El día 22 Alemania, Italia, Finlandia y Rumanía entran en guerra con Rusia. El acontecimiento produce enorme impresión en el mundo entero. El frente de combate, de 3.000 kilómetros, se extiende desde el Océano Glacial hasta el Mar Negro. Inglaterra se solidariza con la U. R. S. S. Norteamérica no lo ha hecho todavía. Churchill en un discurso de gran actualidad, pero en momentos difíciles por la fisonomía de Rusia, anuncia que dará toda la ayuda posible a las Repúblicas soviéticas. - **Rusia.** En el primer día de guerra han sido atacados los aeródromos rusos por masas enormes de aviación alemana. Por tierra no han sido menos violentos los ataques tanto germanos como rumanos. En las pequeñas naciones bálticas, hace poco sometidas al yugo ruso, se nota gran efervescencia.

Día 24. - **Londres.** En esta capital se cree en un fulminante triunfo de Alemania en su guerra con la U. R. S. S. El locutor de la radio de Londres declaró: «Inglaterra debe prepararse para lo peor, es decir, para el fácil triunfo alemán». - **Rumanía.** Su ejército, mandado por Antonescu ha invadido la Besarabia, ha atravesado el Pruth y parece dirigirse a Odesa. Los alemanes han ocupado la capital de la Bukovina. - **Eslovaquia.** También ha declarado la guerra a Rusia, Lituania, Letonia y Estonia parece que ya han recobrado su independencia, levantándose contra los soviets. - **Washington.** Sumner Welles ha dicho, que «toda fuerza que se oponga a Hitler redundará en beneficio de la seguridad de Norteamérica». Y por ahora no se han adelantado a más. - **Berlín.** Los partes oficiales dicen que las líneas rusas han sido rotas en varios puntos. Según los círculos de la Marina norteamericana, la flota soviética no puede intervenir de una manera activa contra Alemania porque es una de las flotas más débiles del mundo. - **Casablanca.** El general Weygand habló a 15.000 legionarios y les dijo: «que el ejército de África se encuentra dispuesto para defender su territorio si fuera necesario».

Día 25. - **Estocolmo.** Según el comunicado ruso, los alemanes se han apoderado ya de Kowno, Lanza y Brest Litovsk. Se habla de 1.700 aviones rusos destruidos. Dicen los críticos que el fin de Alemania es la ocupación de Ucrania con su trigo; la cuenca del Don con sus fábricas de acero y el Cáucaso con su petróleo. - **Lituania.** El martes llegaron las fuerzas alemanas y ya en Wilna reconocieron la independencia de este país. - **Estocolmo.** En Leningrado se han declarado enormes incendios provocados por la aviación germana. Una flotilla aérea ha destruido 81 tanques rusos. En una sola línea ferroviaria han quedado destruidos 23 trenes cargados de tropas.

todavía cuál es la causa que se alegrará, ni de dónde va a surgir el chispazo tremendo que incendiará este emisferio, pero todos están convencidos de que el estallido se producirá de un momento a otro. Entonces, las razones o sinrazones de este paso atroz, las palabras de prudencia de un Nye o un Lindberg, el lenguaje de las estadísticas, los gritos, las huelgas, todo ya no será sino un montón de chatarra más que se lanza a las fundiciones. Porque a la indiferencia de hace algunas semanas ha sucedido ahora una hipersensibilidad de guerra.

«War» se intercala en los proyectos, en los planes familiares, y limita, condiciona, restringe. Ya no se habla de vacaciones estivales. Se habla del padre, del hermano o hijo, que se hallan en filas, y de la reducción de gastos que es preciso imponer a la economía doméstica. Se discuten acaloradamente las ventajas del nuevo casco, muy semejante al alemán, adoptado por el Ejército americano.

Por su parte, las autoridades militares no desperdician ocasión para hacer patente al pueblo americano la potencialidad de las nuevas armas. Un día el cine nos muestra un simulacro de «blitzkrieg» de sorprendente realismo, realizado por algunas divisiones en las llanuras del Oeste. Otro día, los paracaidistas yanquis se «apoderan», por sorpresa, de un pueblecito cerca de la frontera canadiense. La propaganda ha conseguido grabarnos en la memoria la imponente mole, los héroes cañones del «North Carolina». No faltan tampoco las anécdotas de actualidad, bien salpicadas por la Prensa. Así, para los que no toman muy en serio los deberes militares, se ha publicado la ejemplar sanción impuesta a un artista informal. Se trata del pintor americano, de veinticuatro años, Lowell Leonar Naeve, especializado en los frescos. Naeve, en vez de presentarse a las autoridades militares el día de su incorporación, se contentó en enviar su tarjeta de visita al ministro de la Guerra, Stimson. En ella hacía relación de sus méritos artísticos y manifestaba que creía ser más útil a su país con los pinceles que con el

fusil. La respuesta fué la condena a un año de cárcel.

Si todavía no conocemos las posibilidades combativas del nuevo soldado yanqui, podemos afirmar, en cambio, que será el más elegante, en punto a uniforme. Para equipar a los 1.400.000 reclutas se ha destinado la suma de 150 millones de dólares; es decir, más de 110 dólares por soldado. Cada uno de éstos dispondrá de veinte pares de calcetines, 4 pañuelos kaki, 3 de algodón y 1 de seda; un par de guantes; cinco corbatas, cuatro camisas, siete camisetas, seis pares de pantalones, 5 guerreras de las cuales una impermeable y otra de cuero, y 3 pares de botas. No es preciso decir que esta lista se divulgue, a bombo y platillo, como el más tentador aliciente para el alistamiento.

Hace algunas noches salió de una estación de Nueva York una serie de trenes misteriosos en dirección a Luisville. Cada uno de los convoyes iba protegido por dos oficiales, 32 soldados, 16 inspectores de policía y una batería de pequeños cañones. Los trenes transportaban una parte considerable de la reserva oro de los Estados Unidos; tres mil quinientos millones de dólares. Las cajas de lingotes fueron depositadas en los subterráneos de Fort Knox, cuyos muros blindados tienen un espesor de siete metros. Guardan este frigorífico del oro 1.300 hombres armados con tanques, gases y ametralladoras. Uno piensa en la tremenda mota metálica que representarían estas cámaras áureas si, como piensan algunos de nuestros economistas, después de la guerra el oro tuviera menos valor que el plomo. Una convención humana materializó la riqueza en el dorado metal. Otra convención más humana puede ahora cifrar la riqueza en lo que realmente lo es; el trigo, el hierro, la lana, el petróleo.

Entre los procedimientos que emplean los enemigos de la guerra para intimidar a los más rabiosos belicistas, figuran los anónimos con amenazas de muerte. Según una noticia dada por la radio neoyorquina, los dos americanos que han obtenido más sufragios de muerte son el gobernador del Estado de Nueva York, Lehmann, y el alcalde de esta ca-

pital, La Guardia. Este último recibió en la pasada semana nada menos que 75 cartas en las que se le ofrece el más variadísimo repertorio de muerte, desde el clásico pistoletazo hasta la tortura radio-magnética. La Guardia, nombrado recientemente jefe de la Defensa Pasiva, no sale a la calle más que protegido. «en vanguardia y retaguardia», por dos pelotones de agentes seleccionados entre los mejores tiradores de Nueva York. Como se ve, próximos a emprender el cruento itinerario de la guerra que la mayoría yanqui abomina, conviene que nos vayamos acostumbrando a hablar de la democracia americana Y, desde luego, si no fuera por estos anticipos de dictadura, aún se estaría discutiendo en el Senado la ley de préstamo y alquiler. Y no habría guerra

Alfred ANDRIOLA

Artículos de FUT - BOL

Antigua

CASA MEDINA

BARATILLO 4

Palma

¿Implantará Cuba el estado de circunstancias extraordinarias?

NUEVA YORK. - Según noticias recibidas de la Habana que no han sido confirmadas todavía, el presidente, coronel Batista, tiene la intención de implantar en Cuba el estado de emergencia, según el modelo norteamericano. Se afirma que el acuerdo fué tomado en una conferencia con el jefe del Ejército y personalidades del Parlamento cubano.

El templo nacional de Santa Teresa

Madrid - El día 26 se inauguró el templo nacional de Santa Teresa en la Plaza de España, que fué devastado por los rojos tanto en 1921 como en 1936. Para asistir a los actos ha venido la superioridad de la Orden Carmelita. Se ha celebrado una procesión con el Santísimo, desde la capilla provisional al templo restaurado, con asistencia del ministro de Justicia y autoridades madrileñas.

Dr. Pedro Sabater Tous

Médico especialista en

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Consultorio: Calle de la Luz, 9-1.º Junto Plaza de Cort

Mercería LA PATRIA

de

Pablo Cortés

Boiserie, 16 PALMA

Garage Rosselló

Servicio Limpieza y engrase de coches, camiones y autobuses

Avda. Conde Sallent, 43 al 49

Teléfono, 1045

PALMA DE MALLORCA

Laboratorio Fotográfico Artículos para la Pintura y para la Fotografía

BOSCANA

Plaza de Cort, 28 - Teléfono 1643

ATENCIÓN

Compro objetos

ORO Y PLATA

Siete Esquinas, 4 y 6 - PALMA

DE NUEVA YORK

Al borde del precipicio

Ha salido un tren misterioso con 3.500.000.000 de dólares. La Guardia, el hombre más amenazado de América

NUEVA YORK, junio. - Hace poco tiempo, el célebre Instituto Gallup preguntó a la opinión pública americana cuál era su voluntad ante los acontecimientos internacionales. La contestación, en una mayoría aplastante, fué con traria a la guerra. Pero nadie se ha preocupado en sondear ahora lo que siente y piensa este pueblo sobre las posibilidades de conflicto. Yo creo que será muy difícil poder contar con los dedos de la mano los yanquis que aún tienen dudas sobre la inminente fatalidad de nuestra entrada en la conflagración europea. Hay ya

una triste resignación en los gestos y en las palabras. La guerra ha dejado de ser una amenaza cabrileante en la oratoria de Roosevelt para convertirse en una realidad que palpamos en el ambiente. Por la tarde, es en esos enjambres de bombarderos que regresan del Atlántico, tronantes como nuncios de batalla.

Es en los compartimentos de los trenes, abarrotados de reclutas que se incorporan; en el Metro, en las carreteras cortadas con frecuencia por convoyes blindados. Es también en el insólito precio que han alcanzado los coches usados. Nadie sabe

Gestoría Isleña

San Miguel, 31

Documentaciones para Oposiciones y Concursos Especialidad en documentaciones de automóviles

GRANJA REUS

Salón para bodas y banquetes Yogohuet-Natas-Mantequillas SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO General Mola, 7 - Teléfono 1029

VINOS DE ORO

Medicina General

Enfermedades de la mujer y nerviosas

Dr. Guillermo Massot

Palau 6 - Junto Mirador PALMA

Alfredo Llompant

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Cíclope - Cementos del país - -

Avenida Alejandro Rosselló, 14

AHORRO INTENSIVO

de

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto garantizado, desde 3'57 a 4'30 % IMP POLITÉCNICA PALMA

Cerería BARCELÓ

San Miguel, 142

Espartería. Alpargatería. Cuerdas y Esteras de todas clases

HUJA DE SEBASTIÁN FALCONER JUANA FALCONER

Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919

Calle Sindicato, 6 - Hostales, 43

Teléfono, 2067

PALMA DE MALLORCA

Artículos de goma

HULES Y TAPETES amiantos y empaquetaduras TUBOS Y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODNA

(LA CASA DE LAS GOMAS)

(Junto al Borne) - PALMA